

以流程再造为突破口 奋力实现稳中求进

山东省发改系统将深入贯彻落实中央决策部署和省委工作要求，抓紧抓实下半年各项任务落地，切实筑牢“稳”的基础、下足“进”的功夫，确保实现全年目标任务

□ 周连华

如果把一年的工作比成一场跑步比赛，现在我们已经进入到“加速跑”和“冲刺跑”的关键半程，这既考验我们的耐力，更考验我们的后程爆发力。对于下半年工作，中央、山东省委已提出明确要求、作出细化部署。特别是省党政代表团考察学习北京、上海、雄安新区经验后，对坚持自我革命、大力度推进流程再造提出了高标准、严要求。

实干出实效，苦干见担当。山东省发改系统将深入贯彻落实中央决策部署和省委工作要求，以流程再造为突破口，紧紧围绕稳中求进，抓紧抓实下半年各项任务落地，切实筑牢“稳”的基础、下足“进”的功夫，确保实现全年目标任务。

牢牢把握“四个聚焦”，确保各项工作靶向发力、精准突破

坚定信心、保持定力，坚持问题导向和目标导向，找准工作切入点，在破解难题中实现稳中求进。

聚焦习近平总书记对山东的期待和要求。深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神，紧紧围绕“走在前列、全面开创”目标定位，持续发力、久久为功，奋力趟出一条高质量发展的路子来。

聚焦“八大发展战略”。把工作重心和精力进一步集聚到推动落实上，以“八大发展战略”带动全省改革发展

向纵深突破。

聚焦全年目标任务。全面梳理省委、省政府决策部署和《政府工作报告》确定的各项目标任务，倒排工期、挂图作战，扭住“快进键”、干出“加速度”。

聚焦“七赛七比”。做到敢担当、敢负责，敢改革、敢争先，在苦干实干上看忠诚、看作风、看能力、看业绩。

紧紧围绕“八个加劲发力”，确保各项任务落地落实

在实现经济运行稳中向好上加劲发力。把经济形势把握准、分析透，拿出对策、推动落实，是发改部门的重要职责。山东省发改系统将突出加强对经济运行的调度分析，一月一简要分析、一季一综合分析，抓住固定资产投资、工业生产运行、重点项目落地等重中之重问题，聚焦重点区域、行业和企业，强化经济监测预警、趋势研判、对策研究，并集中力量抓好督导落实。同时，对近年来发改部门牵头制定的各项政策意见，实现效果评估全覆盖，对尚未落实或落实不到位的，摸清问题、找准堵点，拿出切实可行的解决办法，强力推动政策落地落实，确保好政策取得实效果。

在自我革命流程再造上加劲发力。在省党政代表团赴北京、上海、雄安新区学习总结会议上，山东省委书记刘家义一针见血地指出，三地成功经验的核心在制度创新，根本是流程再造。发改部门将先行一步，在全系统

组织开展流程再造专项行动，以市场主体和基层诉求为导向，突出减事项、减环节、减材料、减时间和职能整合，坚决打破处室横向和系统上下纵向的信息数据壁垒和权力利益藩篱，重构行政许可和项目审批流程，真正实现优质高效便捷服务。特别是完善好投资项目在线审批监管平台，10月底前制定公布投资审批事项和申报材料标准化清单，依托在线平台实现投资事项“一码运转、一口受理、一网通办”，加快实现由按月按周审批向按日按时审批转变。

在以重点项目为突破口扩大有效投资上加劲发力。当前，山东省投资下行压力加大，发改委作为主管部门，必须动真碰硬、担当作为，抓住重点项目这个“牛鼻子”，强力推进投资全面提速。集中组织实施重点项目攻坚行动，强化项目落地服务机制，分类梳理项目建设推进中手续办理、用地保障、能耗指标、环境影响评价等方面的难点堵点问题，分级分类压实责任，凡需省级层面解决的，以视频或现场会形式即时开展跨部门、跨区域、跨层级专题会商。8月份以后每月都将征询分析一批问题清单并协调解决，确保计划开工的项目年内全部开工。尤其是全面提速基础设施建设，集中调度10个铁路、27个高速公路、54个普通国省道和4个机场重点基础设施项目，逐个列出时间表、任务图，提速可研、立项、环评、环评等各个环节，突破融资、征地拆迁等

突出困难，加快建设进度并形成实物工作量。

在加快新旧动能转换上加劲发力。实践证明，加快新旧动能转换是解决山东省面临的结构性体制性矛盾的治本之策，必须紧紧扭住新旧动能转换重大工程，突出“三核”带动，加快塑造高质量发展新优势。要突出聚焦聚力现代产业培育，统筹协调做好“去”“增”“提”文章，在坚定不移推进落后和过剩产能“做减法”的同时，强化运用互联网、大数据技术创新模式，加快传统产业转型升级，支持符合产业政策的实施全系统装备改造、迭代升级，向产业链中高端迈进；对战略性新兴产业龙头项目，集中要素支持，加快提升创新能力，集中突破一批“卡脖子”关键技术，加快形成规模效应。

在推动重大任务落地上上加劲发力。全力打造乡村振兴齐鲁样板，加快推进56个美丽乡村居试点建设，年底前新建高标准农田480万亩，改造完成农村危房1.6万户、农村卫生厕所55万户。加快推进海洋强省“十大行动”，集中力量推动海洋新兴产业集聚发展，认定一批省级海洋特色产业园区和工程技术协同创新中心。加快推动区域协调发展，出台加快胶东半岛一体化发展实施意见，编制省会城市群一体化发展规划，推动济南南部山区、莱芜、泰山一体化发展，济西、齐河连片发展。进一步凝聚合力，加快推进军民融合发展。

在打造对外开放新高地上上加劲发力。

抓住用好山东自由贸易试验区设立重大机遇，加快开放合作体制机制创新，为山东省企业更好地对接外部市场提供高端合作平台和良好制度环境。积极融入“一带一路”建设，大力开拓新兴市场，在主动参加国际竞争中倒逼企业优化外贸结构、打造知名品牌、提高质量水平。全力推动高质量“双招双引”，制定“双招双引”项目指南，强化招引和转型重点项目月调度和重大项目现场推进制度，确保既要招来好鸟、靓鸟，又要俊鸟落巢、蓬勃兴旺。

在推动“四减四增”和煤炭消费压减上加劲发力。抓好中央环保督察和“回头看”反馈问题整改，持续推进“四减四增”三年行动计划，协调实施“绿动力”计划和“外电入鲁”，坚决打好八场标志性战役。特别是以铁的决心、铁的措施，有力有序做好煤炭消费压减工作，加强煤炭消费实时监测，建立完善奖优罚劣的督导考核机制，为新动能腾出宝贵的发展空间。

在民生和社会建设上加劲发力。加快滩区迁建工程建设，抓好易地扶贫搬迁后续政策落实，进一步巩固提升脱贫攻坚成果。加快提升山东省基本公共服务标准化普惠化水平，制定出台山东省基本公共服务标准，在教育现代化、全民健康保障等六大领域组织实施115个重点项目，确保如期发挥效益，全力提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

坚持“一个牢记、两个强化、三个转变”，确保把主题教育成效转化到严实精准抓落实上

坚持“一个牢记”，就是要牢记初心使命。认真贯彻“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，坚定“咬定青山不放松”的决心，保持“踏石留印、抓铁有痕”的劲头，把主题教育成效体现到严实精准抓落实上。“严实”，就是以严实措施和行动，推动习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神以及省委省政府的各项部署落地生根、取得实效。“精准”，就是抓住精准工作着力点，有的放矢、精准发力，以“钉钉子”精神打通政策落地“最后一公里”。

突出“两个强化”，就是要强化“忠诚干净担当”和“认真专业高效”。坚决做到“忠诚干净担当”，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，时刻牢记肩负的使命，坚决扛起推进改革发展的重大责任。努力追求“认真专业高效”，谋发展、干工作极端负责、精益求精，把提高专业能力、专业精神作为干好工作的前提和基础，只争朝夕、快马加鞭，不干事、不干就干出一流。

加快“三个转变”，就是转变思想观念、转变思维方式、转变工作作风。加快转变思想观念，努力提高贯彻新发展理念的能力和水平，有效破除制约发展的瓶颈障碍。加快转变思维方式，坚决纠正按部就班、因循守旧的情性习惯，坚决摒弃亦步亦趋、等靠依赖的工作方式，通过流程再造，为基层和群众打通零距离服务的“绿色通道”。加快转变工作作风，做事脚踏实地，每一项工作都把党和人民利益放在第一位，都把“全面、从严、落实、高质量”四个关键词贯彻始终，以高质量工作推动高质量发展。

(作者系山东省发改委党组书记)



热烈祝贺

青岛日辰食品股份有限公司

A股成功上市

股票简称：日辰股份

股票代码：603755

保荐机构（主承销商）：广发证券股份有限公司

GF SECURITIES CO., LTD.